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Вузы Томской области с 5 декабря по 15 декабря 2015 г.  проводят предметные олимпиады школьников для учащихся 8-11 классов, утвержденные Минобрнауки РФ. Целью проведения олимпиад является поддержка одаренных детей, развитие у школьников интереса к научной деятельности и проявлению творческих способностей, повышение доступности получения высшего образования. 
Открытая региональная межвузовская олимпиада, проводимая вузами Томской области (ОРМО, № 56 в Перечне олимпиад школьников на 2015/ 2016 уч. год). 
Предметы: ФИЗИКА, ЛИТЕРАТУРА, ИСТОРИЯ*, МАТЕМАТИКА*,ГЕОГРАФИЯ*
Вузы организаторы ОРМО: Национальный исследовательский Томский государственный университет; Национальный исследовательский Томский политехнический университет, Томский университет систем управления и радиоэлектроники; Сибирский государственный медицинский университет; Томский архитектурно-строительный университет; Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» Северский технологический институт.
*олимпиады, дающие дополнительные баллы в счет индивидуальных достижений.
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]Олимпиада школьников Сибирского федерального округа «Будущее Сибири» №52  в Перечне олимпиад школьников на 2015/2016 учебный год.
Вузы организаторы БС: НГТУ, ТГУ.
Предметы:  ХИМИЯ.
Северо-Восточная олимпиада школьников №63 в Перечне олимпиад школьников на 2015/2016 учебный год.
Вузы организаторы: Северо-Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова.
Предметы:  МАТЕМАТИКА. 
Многопредметная олимпиада «Юные таланты» №25 в Перечне олимпиад школьников на 2015/2016 учебный год.
Предметы:ГЕОГРАФИЯ. (1 тур дистанционный, регистрация на сайте: http://olymp.psu.ru/register.html  2 тур на базе ТГУ)
Олимпиада школьников «Физтех» №46 в Перечне олимпиад школьников на 2015/2016 учебный год.
Предметы:ФИЗИКА. (1 тур дистанционный, регистрация на сайте: http://olymp-online.mipt.ru/,   2 тур на базе ТГУ)
Приглашаем учащихся 8-11 классов к участию в Олимпиадах. Для этого необходимо прислать заявку и указать количество предполагаемых участников (классы и предметы) по электронной почте оргкомитета pk@mail.tsu.ru. После оргкомитет пригласит участников на ближайшую региональную площадку в Вашем городе. Список всех площадок появится на сайте http://abiturient.tsu.ru/olymp 25 ноября.
Олимпиады школьников проводятся в два этапа: отборочный и заключительный (очный). В  заключительном этапе участвуют призеры и победители отборочного этапа 2015/2016 г., а также призеры и победители (8-10 классы) заключительного этапа Олимпиады 2014/2015 г. 
Участие в Олимпиадах школьников  на всех этапах бесплатное. 
· Победители и призеры заключительного этапа имеют особые права при зачислении в вуз. Дипломы будут учитываться в портфолио. 
· Итоги 1 этапа олимпиады будут опубликованы на сайте ТГУ после 20 января 2016 г.
· II этап будет проводиться очно на базе вузов-участников и региональных площадках, утвержденных оргкомитетом Олимпиад.
ОРГКОМИТЕТ

Подробная информация на сайтах вузов-участников г. Томска
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Информационное письмо     Вузы Томской области  с  5   декабря по 1 5   декабря 2015   г .  проводят предметные олимпиады  школьников для учащихся 8 - 11 классов, утвержденные Минобрнауки РФ. Целью проведения  олимпиад является поддержка одаренных детей, развитие у школьников интереса к научной  деятельности и проявлению творческих способностей, по вышение доступности получения  высшего образования.     Открытая региональная межвузовская олимпиада, проводимая вузами Томской области  (ОРМО, № 5 6   в Перечне олимпиад школьников на 201 5 / 201 6   уч. год).    Предметы:  ФИЗИКА, ЛИТЕРАТУРА , ИСТОРИЯ* , МАТЕМАТИКА*,ГЕОГ РАФИЯ*   Вузы организаторы ОРМО:   Национальный исследовательский Томский государственный  университет; Национальный исследовательский Томский политехнический университет, Томский  университет систем управления и радиоэлектроники; Сибирский государственный  медицинский  университет; Томский архитектурно - строительный университет; Национальный  исследовательский ядерный университет «МИФИ» Северский технологический институт .   *олимпиады, дающие дополнительные баллы в счет индивидуальных достижений.    Олимпиада школь ников Сибирского федерального округа «Будущее Сибири» №5 2    в  Перечне олимпиад школьников на 201 5 /201 6   учебный год.   Вузы организаторы БС: НГТУ, ТГУ.   Предметы:    ХИМИЯ.    Северо - Восточная олимпиада школьников №63   в Перечне олимпиад школьников на  201 5 /201 6   учебный год.   Вузы организаторы :   Северо - Восточный федеральный университет имени М.К.Аммосова.   Предметы:    МАТЕМАТИКА .      Многопредметная олимпиада «Юные таланты» №25   в Перечне олимпиад школьников на  201 5 /201 6   учебный год.   Предметы: ГЕОГРАФИЯ.   (1 тур  дистанционный, регистрация на сайте:   http://olymp.psu.ru/register.html     2 тур на базе ТГУ)    Олимпиада школьников «Физтех» №46   в Перечне олимпиад школьников на 201 5 /201 6   учебный год.   Предметы: ФИЗИКА.  (1 тур  дистанционный, регистрация на сайте:   http://olymp - online.mipt.ru/ ,      2 тур на базе ТГУ)   Пр иглашаем  учащихся 8 - 11 классов к участию в Олимпиадах. Для этого необходимо  прислать заявку и указать количество предполагаемых участников (классы и предметы)  по  электронной почте   оргкомитета   pk @ mail . tsu . ru .   После оргкомитет пр игласит участников на  ближайшую региональную площадку в Вашем городе. Список всех площадок появится на  сайте  http://abiturient.tsu.ru/olymp   25 ноября.   Олимпиады школьников проводятся в два этапа: отборочный и  заключительный (очный). В   заключительном этапе участвуют призеры и победители отборочного этапа 201 5 /201 6   г., а также  призеры и победители (8 - 10 классы) заключительного этапа Олимпиады 201 4 /201 5   г.    Участие в Олимпиадах школьников  на всех этапах бесплатн ое .       Победители и призеры заключительного этапа имеют особые права при зачислении в вуз.  Дипломы будут учитываться в портфолио .       Итоги 1 этапа олимпиады будут опубликованы на сайте ТГУ после 20 января 201 6   г .      II   этап будет проводиться очно на базе вузов - уч астников и региональных площадках,  утвержденных оргкомитетом Олимпиад.   ОРГКОМИТЕТ     Подробная информация   на сайтах вузов - участников г. Томск а            

